
 

領域/科目 彈性學習-其他類課程 設計者 劉雅婷 

實施年級 二年丁班 總節數 共  1  節,    40   分鐘   

單元名稱 Thanksgiving Day 感恩節 

設計依據 

學

習

重

點 

學習

表現 

☆英語文領域: 

聽: ◎1-Ⅱ-7 能聽懂課堂中所學的

字詞。 

◎1-Ⅱ-10 能聽懂簡易句型的句

子。 

說:  ◎2-Ⅱ-3能說出課堂中所學的

字詞。 

◎2-Ⅱ-6 能以正確的發音及適

切的語調說出簡易句型。 

 

文化理解:◎8-Ⅱ-3能了解課堂中

所介紹的國外主要節慶習俗。 

 

☆綜合活動領域: 

2a-II-1覺察自己的人際溝通方式，

展現合宜的互動與溝通態度和技

巧。 

 

核心

素養 

☆英語文領域: 

1. B 溝通互動: 

B1符號運用與溝通表達: 

英-E-B1 

具備入門的聽、說、讀、寫英語文

能力。在引導下，能運用所學、字

詞及句型進行簡易日常溝通。 

2. C 社會參與: 

C2 人際關係與團隊合作: 

英-E-C2 

積極參與課內英語文小組學習活

動，培養團隊合作精神。 

3. C3多元文化與國際理解: 

英-E-C3 

認識國內外主要節慶習俗及風土民

情。 

 

☆綜合活動領域: 

1. 綜-E-B1 

覺察自己的人際溝通方式，學習合

宜的互動與溝通技巧，培養同理

心，並應用於日常生活。 

2. 綜-E-C2 

理解他人感受，樂於與人互動，學習

尊重他人，增進人際關係，與團隊成

員合作達成團體目標。 

 

學習

內容 

☆英語文領域 

A.語言知識 

◎Ac-Ⅱ-1 簡易的教室用語。 

Ac-Ⅱ-3 第二學習階段所學字詞。 

 

B.溝通功能 

B-Ⅱ-1 第二學習階段所學字詞及

句型的生活溝通。 

◎C-Ⅱ-2國內外主要節慶習俗。 

 

☆綜合活動領域: 

Ba-II-1自我表達的適切性。 

 

 



議

題

融

入 

議題之 

核心素養 

國際教育 

學習主題 國際素養 

實質內涵 國E6具備學習不同文化的意願與能力。 

與其他領域/ 

科目的連結 

1. 語文領域-英語文領域 

2. 綜合活動領域 

教材來源 

1. https://www.youtube.com/watch?v=3I6n9rrhrNE 

2. https://www.youtube.com/watch?v=Il-xCcy2zAE 

3. 自編教材 

教學設備/資源 電腦、投影機、感恩節 PPT、閃式卡、小白板、白板筆 

教學目標 

1. 學生能口頭回答老師的問題。 

2. 學生能說出烤火雞和南瓜派的英文單字—roast turkey 和 pumpkin pie。 

3. 學生能口頭表達自己的想法。 

4. 學生能了解每天都可以是感恩節並對感恩的對象說謝謝。 

5. 學生能參與小組討論的 3 個問題以及寫出至少 5 個想感謝的人或東西。 

6. 各組能口頭發表小組討論的 3 個題目之內容。 

7. 學生能說出感恩節快樂的英文—Happy Thanksgiving Day! 

 

教學活動設計 

教學活動內容及實施方式 時間 備註 

一、【引起動機】 

★複習感恩節的由來: 

1. 問題 1:感恩節的由來是因為清教徒想要感謝什麼人呢? 

(1) A:印第安人(美洲原住民) 

2. 問題 2:印地安人做了哪些事讓清教徒想要感謝他們呢? 

(1) 送來食物 

(2) 教導清教徒捕魚、狩獵、耕作(種植玉米和南瓜)以及

飼養火雞 

3. 問題 3:感恩節會吃哪兩樣東西呢?  

(1) 烤火雞 roast turkey 

(2) 南瓜派 pumpkin pie 

 

二、【發展活動】 

★想想看: 

 

 

5分鐘 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

5分鐘 

 

 

 

學生能口頭回答問題。 

 

 

 

 

 

 

 

教具：roast turkey、 

pumpkin pie 閃示卡 

學生能說出烤火雞和

南瓜派的英文單字—

roast turkey 和

pumpkin pie。 
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1. 為什麼我們要感謝這麼多的人和東西呢? 

(1) 感恩的心:除了心裡想著要感謝的人和東西，也要說出

感謝的話。 

① 感謝幫助我們的人和東西 

② 感謝對我們好的人和東西 

③ 感謝讓我們開心的人和東西 

(2) 知足常樂 

 

★每天都是感恩節: 

1. 教導學生要時常懷著感恩的心，感恩週遭的人事物，每天

都可以是感恩節，要對感恩的對象說謝謝。 

 

★我知道感恩的對象: 

 說明小組討論的 3 個題目和小白板上要寫的東西。 

 小組討論 5 分鐘以下 3 個問題 5 分鐘: 

1. 問題 1:想想看，我們可以感謝什麼人或東西? 

    (小組討論後寫在小白板上面，至少寫出 5 個想感謝的人   

    或東西。) 

2. 問題 2:為什麼要感謝他們? 

3. 問題 3:你想要對他們說些什麼感謝的話? 

 

★我會說感恩的話: 

1. 各組拿著小白板上台發表小組討論的 3 個題目之內容，每

組口頭發表 3 分鐘 ，共 5 組。 

 

三、【綜整活動】 

1. 老師總結小組討論的內容以及複習本課所學內容。 

(1) 為什麼我們要感謝這麼多的人和東西呢? 

1) 感恩的心 

① 幫助我們的人和東西 

② 對我們好的人和東西 

③ 讓我們開心的人和東西 

2) 知足常樂 

(2) 我們可以感謝什麼人或東西? 

(3) 為什麼要感謝他們? 

2. 複習感恩節快樂的英文—Happy Thanksgiving Day! 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

2分鐘 

 

 

 

 

3分鐘 

 

5分鐘 

 

 

 

 

 

 

15分

鐘 

 

 

 

5分鐘 

 

學生能口頭表達自己

的想法。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

學生能了解每天都可

以是感恩節並對感恩

的對象說謝謝。 

 

教具：小白板、白板筆 

 

學生能參與小組討論

的 3 個問題以及寫出

至少 5 個想感謝的人

或東西。 

 

 

 

口頭評量: 

各組能口頭發表小組

討論的 3 個題目之內

容。 

 

學生能口頭回答問題。 

 

 

 

 

 

 

 

 

學生能說出感恩節快

樂 的 英 文 — Happy 

Thanksgiving Day! 

 


